
CONCURSO PÚBLICO UFMG 
EDITAL No 1901/2023

Antes de começar a fazer as provas:
Verifique se este caderno contém •	
provas de: Língua Portuguesa, com 11 
questões; Legislação, com 04 questões e 
Conhecimentos Específicos do Cargo, com 
20 questões. Cada uma dessas questões, 
sequencialmente numeradas de 01 a 35, 
possui 04 alternativas.

Caso haja algum problema, solicite a 
substituição do seu caderno de provas.

Na Folha de Respostas:
Confira seu nome e número de inscrição.•	
Assine, A TINTA, no espaço indicado.•	

Ao transferir as respostas para a Folha de 
Respostas:

Use somente caneta azul •	 ou preta  
para preencher a área reservada à letra 
correspondente a cada resposta, conforme o 
modelo:

00-
A B C D

Sua resposta NÃO será computada, se houver 
marcação de mais de uma alternativa.

NÃO DEIXE NENHUMA QUESTÃO SEM 
RESPOSTA.

A Folha de Respostas não deve ser 
dobrada, amassada ou rasurada. 

Sua prova somente poderá ser 
entregue após o TÉRMINO DO Período 
de Sigilo. Levante o braço, para que o fiscal 
possa recolhê-la.

Você deverá aguardar o fiscal se aproximar para, 
então, entregar o Caderno de Provas e a 
Folha de Respostas.

Você NÃO poderá levar consigo o Caderno de 
Provas.

O rascunho de gabarito, localizado no 
verso da capa deste Caderno de Provas, só 
poderá ser destacado pelo fiscal.

Recolha seus objetos, deixe a sala e, em seguida, 
o prédio. A partir do momento em que sair da 
sala e até a saída do prédio, continuam válidas 
as proibições do uso de aparelhos eletrônicos e 
celulares, bem como não lhe é mais permitido o 
uso dos sanitários.

Duração total das provas,  
incluindo transcrição da  
FOLHA DE RESPOSTAS:

DUAS HORAS E TRINTA MINUTOS.

UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS

COPEVE - PROCESSOS SELETIVOS DA UFMG

TÉCNICO EM CONTABILIDADE
PROVAS DE LÍNGUA PORTUGUESA, LEGISLAÇÃO  

E CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS DO CARGO

ABRA APENAS QUANDO AUTORIZADO.
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PROVA DE LÍNGUA PORTUGUESA

INSTRUÇÃO: Leia o texto I, para responder às questões de 1 a 8.

Texto I

Você está preparado para trabalhar no século XXI?
As projeções são de um mercado de trabalho cada vez mais desigual

Dora Kaufman

Estudos de consultorias e instituições internacionais sobre o mercado de trabalho divergem quanto 
aos números, porque têm base em metodologias distintas, contudo convergem sobre uma tendência: 
eliminação crescente de funções, ameaça aos empregos.

No Brasil, temos dois estudos: um da Universidade de Brasília, que indica que 54% das funções no 
Brasil têm probabilidade de serem eliminadas até 2026; e outro do Instituto de Pesquisa Econômica 
Aplicada (IPEA), órgão ligado ao Ministério do Planejamento, que indica que mais de 50% das funções 
serão eliminadas até 2050, ou seja, 35 milhões de trabalhadores formais correm risco de perder seus 
empregos para a automação. Por outro lado, com 13% de taxa de desemprego, as empresas enfrentam 
dificuldade de preencher vagas em aberto por falta de candidatos qualificados.

As projeções são de um mercado de trabalho cada vez mais desigual, com as funções de 
alto desempenho extremamente lucrativas, e as demais com perdas salariais ou eliminadas pela 
automação. [...]

A Uber ilustra bem o que está por vir. O número de motoristas cadastrados cresceu em 50% entre 
2016-2018 (50 milhões para 100 milhões). No Brasil, são cerca de 600 mil motoristas; o pleno sucesso 
de seu projeto de carro autônomo, em teste em várias cidades, gerará um lucro extraordinário aos seus 
acionistas e uma perda total para os seus motoristas. A automação inteligente vai invadir o varejo, as 
transportadoras, os bancos e uma infinidade de funções em quase todos os setores, atingindo fortemente 
a classe média.

Ao contrário de processos associados a tecnologias disruptivas anteriores, os novos modelos de 
negócio não são intensivos em mão de obra. Na automação das fábricas no século XX, por exemplo, os 
trabalhadores dispensados tinham como alternativa o setor de serviços, em plena expansão. A Economia 
de Dados não oferece muitas alternativas. A montadora GM demorou 70 anos para gerar um lucro de U$ 
11 bilhões com 840 mil funcionários, e o Google precisou de meros 14 anos para lucrar U$ 14 bilhões 
com 38 mil funcionários. O exemplo talvez mais emblemático: em 2012, a Kodak abriu falência com 19 
mil funcionários, após chegar a ter 145 mil funcionários; no mesmo ano, o Instagram foi comprado pelo 
Facebook por US$ 1 bilhão e tinha apenas 13 funcionários.

Na competição entre o trabalhador humano e o “trabalhador máquina”, os humanos estão em 
desvantagem: a) a manutenção dos robôs é mais barata, as máquinas trabalham quase que em modo 
contínuo (sem descanso, sem férias, sem doenças), com um custo médio menor por hora trabalhada 
(US$ 49 para os profissionais na Alemanha e US$ 36 nos EUA, contra US$ 4 do “robô”); b) as 
máquinas inteligentes se aperfeiçoam automaticamente e continuamente e o custo de reproduzi-las é 
significativamente menor do que o custo de treinar profissionais humanos para as mesmas funções.

As transformações no mercado de trabalho não advêm exclusivamente da automação inteligente, 
mas igualmente de novas configurações como home office e/ou contratação por projeto. Outro fator é 
a categoria chamada “gig economy”; plataformas e aplicativos on-line, freelancers; os aplicativos Uber, 
iFood, Rappi e 99 são hoje o maior empregador do país, com cerca de 3,8 milhões de trabalhadores, 
representando 17% dos 23,8 milhões de trabalhadores autônomos, segundo o IBGE. A tendência é a 
de que as empresas reduzam o número de empregados fixos, regidos pelas leis trabalhistas como CLT, 
com redução de custos e ganhos de eficiência, inclusive na qualidade do serviço prestado.
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As profissões-chave, no mercado de trabalho, dos próximos anos, segundo consultorias 
especializadas, são: analista de dados, cientista de dados, desenvolvedor de software e aplicativos, 
especialista em comércio eletrônico, especialista em mídias sociais, profissional de IA (especialista em 
inteligência artificial) com ênfase em aprendizado de máquina, especialista em Big Data, analista de 
segurança da informação e engenheiro de robótica. Em paralelo, existe um grande potencial em funções 
centradas em habilidades humanas, como atendimento ao cliente, vendas e marketing, treinamento e 
desenvolvimento de pessoas e cultura, gestão da inovação, e desenvolvimento organizacional. Até 
2020, mais de um terço das habilidades essenciais para a maioria das ocupações será composto por 
habilidades que ainda não são cruciais para o trabalho atual.

Para não perder a relevância econômica e social no século XXI, o desafio é identificar quais as 
habilidades necessárias para que o “robô” não roube seu emprego, e se capacitar. Lição de casa: liste 
todas as funções/tarefas desempenhadas no seu trabalho; agrupe, em colunas, as mais suscetíveis 
à automação e as que requerem habilidades ainda exclusivamente humanas e prepare-se para 
desempenhar melhor estas últimas.

KAUFMAN, Dora. Você está preparado para trabalhar no século XXI?. In: Desmistificando a inteligência artificial. Belo 
Horizonte: Autêntica, 2022, p. 49-51 – (Adaptado).

Glossário:

big data: uso de grandes e diversificados conjuntos de dados em análises preditivas para entender 
padrões, tendências e comportamentos. O big data estabelece correlações entre os dados (não 
causalidades).

KAUFMAN, Dora. Você está preparado para trabalhar no século XXI?. In: Desmistificando a inteligência artificial. Belo 
Horizonte: Autêntica, 2022, p. 307.

gig economy: A Gig Economy é uma tendência em expansão. Trata-se de uma economia alternativa da 
era digital que favorece prestação de trabalhos temporários ou de curto prazo para diversas empresas. 
Assim, a Gig Economy abrange os trabalhadores que deixaram o ambiente estável dos escritórios para 
conduzir sua própria carreira. 

Disponível em: https://www.educamaisbrasil.com.br/educacao/carreira. Acesso em: 20 ago. 2023. 

QUESTÃO 01

É correto afirmar que o objetivo principal do texto I é:

A)	 apontar cenários de desemprego no contexto brasileiro.

B)	 discutir impactos de tecnologias no mercado de trabalho.

C)	 descrever profissões de destaque no futuro do trabalho.

D)	 ilustrar recente perda de direitos nas relações trabalhistas. 
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QUESTÃO 02

Leia este trecho:

“A Uber ilustra bem o que está por vir. O número de motoristas cadastrados cresceu em 50% entre 
2016-2018 (50 milhões para 100 milhões).”

Assinale a alternativa em que o termo em destaque mantém a conexão de sentido correta nesse 
trecho.

A)	 “A Uber ilustra bem o que está por vir, uma vez que o número de motoristas cadastrados cresceu 
em 50% entre 2016-2018 (50 milhões para 100 milhões).”

B)	 “A Uber ilustra bem o que está por vir, no momento em que o número de motoristas cadastrados 
cresceu em 50% entre 2016-2018 (50 milhões para 100 milhões).”

C)	 “A Uber ilustra bem o que está por vir à medida que o número de motoristas cadastrados cresceu 
em 50% entre 2016-2018 (50 milhões para 100 milhões).”

D)	 “A Uber ilustra bem o que está por vir, no entanto o número de motoristas cadastrados cresceu em 
50% entre 2016-2018 (50 milhões para 100 milhões).”

QUESTÃO 03

Entre os recursos argumentativos utilizados no texto I, não se inclui a

A)	 enumeração de profissões para cenário futuro do trabalho.

B)	 exposição de impactos das tecnologias de automação.

C)	 utilização de marcas de interação com o leitor.

D)	 inserção de perguntas sem respostas precisas.

QUESTÃO 04

É correto afirmar que a conclusão do texto I 

A)	 contesta a tese defendida por sua autora. 

B)	 propõe visão pessimista sobre o futuro do trabalho.

C)	 reafirma a superioridade da máquina diante do humano.

D)	 sugere alternativas para habilidades profissionais no futuro.
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QUESTÃO 05

Leia este trecho: “Até 2020, mais de um terço das habilidades essenciais para a maioria das ocupações 
será composto por habilidades que ainda não são cruciais para o trabalho atual.”. A palavra destacada, 
sem provocar alteração do sentido do trecho, pode ser substituída por

A)	 coadjuvantes.

B)	 prescindíveis.

C)	 importantes.

D)	 supérfluas.

INSTRUÇÃO:

Considere o seguinte fragmento do texto I para responder às questões 6 e 7:

Na competição entre o trabalhador humano e o “trabalhador máquina”, os humanos estão em 
desvantagem: a) a manutenção dos robôs é mais barata, as máquinas trabalham quase que em modo 
contínuo (sem descanso, sem férias, sem doenças), com um custo médio menor por hora trabalhada 
(US$ 49 para os profissionais na Alemanha e US$ 36 nos EUA, contra US$ 4 do “robô”); b) as 
máquinas inteligentes se aperfeiçoam automaticamente e continuamente e o custo de reproduzi-las é 
significativamente menor do que o custo de treinar profissionais humanos para as mesmas funções.

QUESTÃO 06

O uso dos dois pontos, nesse trecho do texto I, tem a finalidade de

A)	 delinear mudança de entonação.

B)	 introduzir enumeração de ideias.

C)	 demarcar interação dialogada.

D)	 indicar quebra de sentido.
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QUESTÃO 07

Assinale a alternativa em que a palavra destacada está incorretamente associada à noção de sentido 
indicada entre parênteses. 

A)	 [...] as máquinas inteligentes se aperfeiçoam automaticamente e continuamente e o custo de 
reproduzi-las é significativamente menor do que o custo de treinar profissionais humanos para as 
mesmas funções. (noção de intensidade)

B)	A s projeções são de um mercado de trabalho cada vez mais desigual, com as funções de alto 
desempenho extremamente lucrativas, e as demais com perdas salariais ou eliminadas pela 
automação. (noção de intensidade)

C)	A  automação inteligente vai invadir o varejo, as transportadoras, os bancos, e uma infinidade de 
funções em quase todos os setores, atingindo fortemente a classe média. (noção de lugar)

D)	A s transformações no mercado de trabalho não advêm exclusivamente da automação inteligente, 
mas igualmente de novas configurações como home office e contratação por projeto. (noção de 
restrição)  

QUESTÃO 08

Assinale V (verdadeiro) e F (falso) diante de cada afirmativa a seguir, em que há interpretações sobre 
o texto I.

(  )	 Existem pesquisas brasileiras que apontam a probabilidade de funções laborais serem extintas 
dentro dos próximos 25 anos.

(  )	O  exemplo da montadora GM ilustra uma situação de sucesso no campo da economia de dados.

(  )	O s modos de trabalho ofertados pelas plataformas e aplicativos on-line reduzem a oferta de 
empregos fixos, regidos por leis trabalhistas como a CLT. 

(  )	O s profissionais do futuro devem sobrepor competências tecnológicas à criatividade humana.

A seguir, assinale a alternativa com a sequência correta.

A)	 V - V - F - F.

B)	 V - F - V - F.

C)	 F - V - F - V.

D)	 F - F - V - V.
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QUESTÃO 09

Em relação ao gênero textual, é correto afirmar que o texto I é

A)	 uma crônica, uma vez que expõe dados numéricos e recursos fictícios.

B)	 uma reportagem, pelo fato de criticar o uso de Inteligência Artificial.

C)	 um relatório, porque apresenta painéis de pesquisas universitárias.

D)	 um artigo de opinião, pois desenvolve argumentos sobre um tema.

INSTRUÇÃO: Leia o texto II, gráfico da Associação Catarinense de Tecnologia (ACATE/2021), para 
responder às questões 10 e 11.

Texto II – Gráfico Competências exigidas 
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Fonte: Pesquisa ACATE 2021

20,27%

16,88%

13,18% 12,64%

Competências
mais demandadas
pelas empresas

Veja quais são as áreas de TI que têm mais chances de emprego, CANAL TECMUNDO. 29 ago. 2021. Disponível em: 
https://www.tecmundo.com.br/mercado/223946-veja-areas-ti-possuem-chances-emprego.htm. Acesso em: 20 ago. 2023.

QUESTÃO 10

De acordo com o texto II, é correto afirmar que

A)	 as habilidades e o domínio de programação somam maior demanda do mercado.

B)	 a comunicação com o cliente é uma competência irrelevante para empresas.

C)	 a formação acadêmica representa metade do percentual de certificações.

D)	 o domínio do inglês sobrepõe-se à habilidade em execução de projetos.



CONCURSO PÚBLICO UFMG – EDITAL No 1901/2023 9PROVA DE LÍNGUA PORTUGUESA

QUESTÃO 11

Considerando-se inferências entre as “profissões-chave, no mercado de trabalho, dos próximos anos” 
(8º parágrafo do texto I) e as competências sinalizadas no gráfico (texto II), é correto afirmar que

A)	 os profissionais mais demandados pelas empresas são aqueles que possuem funções centradas 
em habilidades humanas.

B)	 as profissões de analista de dados e desenvolvedor de software e aplicativos exigem competências 
relacionadas à habilidade de programação.

C)	 o perfil técnico dos profissionais do futuro se dimensiona pela representação de competências 
restritas ao domínio de ferramentas digitais.

D)	 o conhecimento de metodologias ágeis e a habilidade em gerenciamento de projetos são dispensáveis 
aos especialistas em desenvolvimento organizacional e em marketing.
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PROVA DE LEGISLAÇÃO 

QUESTÃO 12

Segundo a Constituição Federal, é possível a acumulação remunerada de cargos públicos em alguns 
casos, exceto:

A)	 a de dois cargos ou empregos privativos de profissionais de saúde, com profissões 
regulamentadas.

B)	 um cargo de professor com outro cargo técnico ou científico.

C)	 dois cargos na área da educação.

D)	 dois cargos de professor.

QUESTÃO 13

São formas de provimento de cargo público previstas na Lei 8.112/1990, exceto:

A)	 Reversão - retorno à atividade de servidor aposentado por invalidez, quando junta médica oficial 
declarar insubsistentes os motivos da aposentadoria; ou no interesse da administração.

B)	R eintegração - reinvestidura do servidor estável no cargo anteriormente ocupado, ou no cargo 
resultante de sua transformação, quando invalidada a sua demissão por decisão administrativa ou 
judicial, com ressarcimento de todas as vantagens.

C)	R eadaptação - investidura do servidor em cargo de atribuições e responsabilidades compatíveis 
com a limitação que tenha sofrido em sua capacidade física ou mental verificada em inspeção 
médica.

D)	 Transferência - deslocamento de cargo de provimento efetivo, ocupado ou vago no âmbito do quadro 
geral de pessoal, para outro órgão ou entidade do mesmo Poder, com prévia apreciação do órgão 
central do Sipec.

QUESTÃO 14

Em relação à autonomia administrativa, é incorreto afirmar que, de acordo com seu Estatuto, a 
Universidade pode

A)	 estabelecer a política geral de administração da Universidade.

B)	 submeter as alterações de seu Estatuto e o Regimento Geral aos órgãos competentes do Ministério 
da Educação.

C)	 encaminhar à autoridade competente, quando for o caso, os nomes indicados para o exercício de 
funções diretivas.

D)	 dispor sobre o pessoal docente e o técnico e administrativo, respeitada a legislação específica. 
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QUESTÃO 15

A Lei 11.091/2005 dispõe sobre a estruturação do Plano de Carreira dos Cargos Técnico-Administrativos 
em Educação, no âmbito das Instituições Federais de Ensino vinculadas ao Ministério da Educação. 

Em relação ao desenvolvimento do servidor na carreira, é incorreto afirmar que

A)	 a Progressão por Mérito Profissional é a mudança para o padrão de vencimento imediatamente 
subsequente, a cada 18 meses de efetivo exercício, desde que o servidor apresente resultado 
fixado em programa de avaliação de desempenho, observado o respectivo nível de capacitação.

B)	 a Progressão por Capacitação Profissional é a mudança de nível de capacitação, no mesmo cargo e 
diferente nível de classificação, decorrente da obtenção pelo servidor de certificação em Programa 
de Capacitação, compatível com o cargo ocupado, o ambiente organizacional e a carga horária 
mínima exigida, respeitado o interstício de 18 (dezoito) meses.

C)	 o servidor que fizer jus à Progressão por Capacitação Profissional será posicionado no nível de 
capacitação subsequente, no mesmo nível de classificação, em padrão de vencimento na mesma 
posição relativa à que ocupava anteriormente, mantida a distância entre o padrão que ocupava e o 
padrão inicial do novo nível de capacitação.

D)	 no cumprimento dos critérios estabelecidos no Anexo III, é permitido o somatório de cargas horárias 
de cursos realizados pelo servidor durante a permanência no nível de capacitação em que se 
encontra e da carga horária que excedeu à exigência para progressão no interstício do nível anterior, 
vedado o aproveitamento de cursos com carga horária inferior a 20 (vinte) horas-aula.
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PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS - TÉCNICO EM CONTABILIDADE

QUESTÃO 16

A LOED Ltda. é uma firma que oferece suporte técnico gratuito aos seus clientes durante o primeiro ano 
após a compra de seu software de escrituração contábil. 

Para cobrir os custos desse suporte técnico, a empresa deve registrar o valor provável a ser gasto na 
conta

A)	 provisão para contingências. 

B)	 reserva para suporte técnico. 

C)	 provisão para suporte técnico. 

D)	 suporte técnico a pagar.

QUESTÃO 17 

Na data de 1º de março de 2022, a companhia CSCA Ltda. contratou seguro para seu ponto comercial, 
por um período de dois anos e meio, no valor total de R$ 360.000,00, pagando 20% a vista e o restante 
em 12 prestações mensais consecutivas, sem juros. A cobertura do seguro começou a valer a partir do 
momento da contratação. 

Considerando-se apenas esse fato contábil, o montante total que a empresa terá lançado como despesa 
de seguro, em 31 de dezembro de 2022, por ocasião da apuração do resultado é

A)	R $ 120.000,00.

B)	R $ 72.000,00.

C)	R $ 240.000,00

D)	R $ 192.000,00.

QUESTÃO 18 

No estatuto de Uma Empresa S.A., é definido que, do Lucro Líquido do período, será constituída uma 
Reserva para Expansão de 20% após a constituição da Reserva Legal. No ano de 2022, essa empresa 
obteve um Lucro Líquido de R$ 600.000,00. No mesmo período, a empresa distribuiu dividendos no 
valor de R$ 75.000,00 aos acionistas. 

Nesse contexto, considerando-se a distribuição de dividendos, o valor efetivamente creditado na rubrica 
de Reserva para Investimentos é

A)	R $ 99.000,00.

B)	R $ 120.000,00.

C)	R $ 105.000,00.

D)	R $ 114.000,00.
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QUESTÃO 19 

De acordo com o CPC 00 (R2) - ESTRUTURA CONCEITUAL PARA RELATÓRIO FINANCEIRO, 
Patrimônio Líquido é definido como

A)	 recursos pertencentes aos proprietários da entidade.

B)	 capital próprio da entidade obtido por suas operações.

C)	 participação residual nos ativos da entidade, após a dedução de todos os seus passivos.

D)	 participação residual nos passivos da entidade, após a dedução do capital de terceiros.

QUESTÃO 20 

De acordo com o CPC 00 (R2) - ESTRUTURA CONCEITUAL PARA RELATÓRIO FINANCEIRO, a 
característica qualitativa da informação contábil “capacidade de verificação” significa que  

A)	 a informação é verificável, se a sua omissão, distorção ou obscuridade puder influenciar, 
razoavelmente, as decisões que dos principais usuários de relatórios financeiros.

B)	 os usuários podem identificar e compreender similaridades e diferenças entre itens.

C)	 diferentes observadores bem informados e independentes podem chegar a um consenso, mas não 
a acordo necessariamente completo de que a representação específica é fidedigna.

D)	 se deve disponibilizar informações aos tomadores de decisões a tempo, para que sejam capazes de 
influenciar suas decisões.

QUESTÃO 21

Considere exclusivamente as informações apresentadas nos Demonstrativos Contábeis da Comercial 
Ltda. no encerramento do exercício de 2022.

Ativo circulante Passivo circulante
Disponíveis R$ 1.120,00 Fornecedor R$ 2.720,00
Clientes R$ 2.580,00 Empréstimos R$ 920,00
Estoques R$ 2.180,00

Passivo não circulante
Financiamento R$ 7,920,00

Ativo não circulante
Investimentos R$ 1.360,00 Patrimônio líquido
Imobilizado R$ 7.320,00 Capital social R$ 6.960,00
Intangível R$ 5.520,00 Reservas de lucro R$ 1.560,00
Total R$ 20.080,00 Total R$ 20.080,00

Com base nessas informações, o valor aproximado do indicador de liquidez seca é 

A)	 1,02.

B)	 1,61.

C)	 0,31.

D)	 1,22.
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QUESTÃO 22

Certa Firma S. A. registrou os seguintes saldos em suas contas contábeis em determinado período. 

Reservas para contingências . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                              R$ 50.400,00
Dividendos a pagar. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                      R$ 152.460,00
Ações de emissão própria em tesouraria . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                     R$ 55.125,00
Direito de uso de software. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                 R$ 18.742,50
Máquina arrendada. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                      R$ 27.405,00
Reserva estatutária. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                      R$ 59.220,00
Propriedades para investimentos. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                           R$ 76.860,00
Reserva legal. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . R$ 69.851,25
Reservas para expansão. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . R$ 50.400,00
Edifícios disponíveis para venda. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                            R$ 307.125,00
Capital a integralizar. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                     R$ 173.250,00
Empréstimos aos sócios. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                  R$ 28.350,00
Capital subscrito . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                        R$ 645.750,00

Com base somente nas informações fornecidas, o valor total do Patrimônio Líquido da Certa Firma 
S. A. é igual a

A)	R $ 702.371,25.

B)	R $ 647.246,25.

C)	R $ 577.395,00.

D)	R $ 596.846,25.

QUESTÃO 23

Outra Firma S. A. apresentou as seguintes informações no encerramento do ano de 2022:

Aquisição a vista de novas máquinas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                        R$ 101.250,00
Despesa com impairment. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                 R$ 65.250,00
Venda a vista de instalações da produção. . . . . . . . . . . . . . . . . . .                    R$ 182.250,00
Lucro do exercício. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                       R$ 249.750,00
Diminuição de fornecedores . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                               R$ 255.000,00
Aumento de clientes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                     R$ 73.500,00
Diminuição dos salários a pagar . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                           R$ 49.500,00
Depreciação acumulada. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                  R$ 327.750,00
Despesa de depreciação . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                 R$ 121.500,00
Integralização de capital em veículos. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                        R$ 135.000,00
Obtenção de empréstimos . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                R$ 66.750,00
Aumento dos estoques . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                   R$ 81.750,00

Considerando-se exclusivamente essas informações e as formas de elaboração da Demonstração 
do Fluxo de caixa, a alternativa que apresenta corretamente o caixa gerado (+) ou consumido (-) na 
atividade operacional é 

A)	 -R$ 39.000,00.

B)	  R$ 26.250,00.

C)	  R$ 50.250,00.

D)	 -R$ 23.250,00.
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QUESTÃO 24

A Lei 14.133/2021, Lei de Licitações e Contratos Administrativos, não se aplica 

A)	 à alienação e concessão de direito real de uso de bens.

B)	 à concessão e permissão de uso de bens públicos.

C)	 a contratos que tenham por objeto operação de crédito.

D)	 a contratações de tecnologia da informação e de comunicação.

QUESTÃO 25

Para melhor identificação dos ingressos de recursos aos cofres públicos, as receitas são classificadas 
por natureza. Nesse sentido, é correto afirmar que

A)	 a classificação por natureza de receita orçamentária é composta por um código de sete dígitos 
numéricos.

B)	 o código da classificação da receita orçamentária por natureza possui a seguinte estrutura: 
a.b.c.d.ee.f.g.

C)	 a classificação da receita orçamentária por natureza visa identificar a origem do recurso segundo o 
regime de caixa.

D)	 a classificação da receita orçamentária por natureza não é utilizada pelos entes municipais.

QUESTÃO 26

Considere as afirmativas com relação à Norma Brasileira De Contabilidade, NBC TSP 07 – Ativo 
Imobilizado. 

I.	 No que se refere à depreciação do ativo imobilizado, o valor residual do ativo pode aumentar até o 	
	montante igual ou superior ao seu valor contábil.

II.	S e o valor contábil da classe do ativo aumentar em virtude da reavaliação, esse aumento deve ser 
contabilizado diretamente à conta de resultado.

III.	O  item do ativo imobilizado pode ser adquirido por meio de transação sem contraprestação. Nesse 
caso, o ativo deve ser mensurado pelo seu custo.  

Está correto o que se afirma em

A)	 I, apenas.

B)	 II, apenas.

C)	 I e III, apenas.

D)	 I e II, apenas.
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QUESTÃO 27

Assinale V (verdadeiro) ou F (falso), diante das alternativas sobre a Lei de Diretrizes Orçamentárias 
(LDO).

(   )	A  LDO é composta por Orçamento Fiscal,  pelo Orçamento de Investimentos e pelo Orçamento 
de Seguridade Social.

(   )	O  projeto de LDO deve ser enviado pelo Executivo ao Congresso Nacional até o dia 17 de julho 
de cada ano.

(   )	A  LDO determina o nível de equilíbrio geral entre receitas e despesas, bem como conter o 
Relatório de Gestão Fiscal.

(   )	A  LDO disciplina o repasse de verbas da União para estados, municípios e entidades privadas.

Assinale a sequência correta.

A)	 F - F - F - V.

B)	 V - F - V - V.

C)	 F - V - V - F.

D)	 V - V - F - F.

QUESTÃO 28

A despesa orçamentária é toda transação que depende de autorização legislativa, na forma de 
consignação de dotação orçamentária, para ser efetivada. 

Com relação à despesa orçamentária, é correto  afirmar que

A)	 despesa orçamentária compreende determinadas saídas de numerários decorrentes de depósitos, 
pagamentos de restos a pagar, entre outros. 

B)	 na classificação funcional da despesa orçamentária, a subfunção é o maior nível de agregação das 
diversas áreas deatuação do setor público.

C)	 nos estágios de planejamento da despesa, a programação orçamentária e financeira consiste na 
compatibilização do fluxo dos pagamentos com o fluxo dos recebimentos.

D)	 as despesas orçamentárias corrente mantêm uma correlação com o registro de incorporação de 
ativo imobilizado, intangível ou investimento.

QUESTÃO 29

A Lei Complementar nº 101, de 4 de maio de 2000, estabelece as normas para elaboração e publicação 
do Relatório Resumido da Execução Orçamentária (RREO). 

De acordo com o que estabelece essa legislação, é incorreto afirmar que

A)	 acompanhará o RREO o demonstrativo relativo da apuração da receita corrente líquida, sua 
evolução, assim como a previsão de seu desempenho até o final do exercício.

B)	 o descumprimento do prazo de publicação do RREO impedirá, até que a situação seja 
regularizada, que o Poder ou órgão contrate operações de crédito destinadas ao pagamento da 
dívida mobiliária.

C)	 no último bimestre, o RREO será acompanhado do demonstrativo relativo às projeções atuariais 
dos regimes de previdência social, geral e próprio dos servidores públicos.

D)	 o balanço orçamentário especificará, por categoria econômica, as receitas por fonte, informando as 
realizadas e a realizar, bem como a previsão atualizada.
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QUESTÃO 30

As contas contábeis do Plano de Contas Aplicado ao Setor Público (PCASP) são identificadas por 
códigos com 7 níveis de desdobramento, compostos por 9 dígitos. 

Assinale a alternativa em que se indica o 5º nível.

A)	S ubitem.

B)	G rupo.

C)	 Classe.

D)	S ubtítulo.

QUESTÃO 31

No que se refere à amortização de operação de crédito, o pagamento da dívida é um fato permutativo 
sob a ótica patrimonial. Assinale a alternativa que representa o lançamento contábil da liquidação da 
despesa, referente à informação de natureza de controle.

A)	 Débito 8.2.1.1.2.xx.xx – Disponibilidade de Destinação de Recursos Comprometida por Empenho 

	 Crédito – 8.2.1.1.3.xx.xx – Destinação de Recursos Comprometida por Liquidação e Entradas 
Compensatórias

B)	 Débito 8.2.1.1.1.xx.xx – Disponibilidade por Destinação de Recursos

	 Crédito 8.2.1.1.2.xx.xx – Destinação de Recursos Comprometida por Empenho

C)	 Débito 8.2.1.1.4.xx.xx – Disponibilidade por Destinação de Recursos Utilizada

	 Crédito 8.2.1.1.2.xx.xx – Disponibilidade por Destinação de Recursos Comprometida por  
Empenho

D)	 Débito 8.2.1.1.3.xx.xx – Disponibilidade por Destinação de Recursos Comprometida por Liquidação 
e Entradas Compensatórias

	 Crédito 8.2.1.1.4.xx.xx – Disponibilidade por Destinação de Recursos Utilizada

QUESTÃO 32

Assinale a alternativa correta sobre a modalidade de licitação denominada pregão.

A)	O  prazo de validade das propostas será de 30 (trinta) dias, se outro não estiver fixado no edital.

B)	 No pregão, exige-se aquisição do edital pelos licitantes, como condição para participação no 
certame.

C)	A  definição do objeto deverá ser precisa, suficiente e clara, vedadas especificações que limitem a 
competição.

D)	 Não poderá ser realizado o pregão por meio da utilização de recursos de tecnologia da 
informação.
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QUESTÃO 33

Considerando-se que os elementos definidos são: (a) ativo; (b) passivo; (c) receita; (d) despesa; 
(e) contribuição dos proprietários; (f) distribuição aos proprietários, assinale a alternativa 
incorreta.

A)	R eceitas e despesas originam-se de transações com contraprestação e sem contraprestação de 
outros eventos.

B)	P ara satisfazer a definição de passivo, não é necessário que a obrigação presente surja como 
resultado de transação ou de outro evento passado.

C)	 Contribuição dos proprietários corresponde à entrada de recursos para a entidade a título de 
contribuição de partes externas.

D)	A s obrigações vinculadas podem ser obrigações legais (ou legalmente vinculadas) ou não legalmente 
vinculadas.

QUESTÃO 34

Sobre o Balanço Patrimonial, assinale V (verdadeiro) ou F (falso), diante das afirmativas.

(   )	O  Balanço Patrimonial é composto, entre outros, pelo Quadro dos Ativos e Passivos Financeiros 
e Permanente.

(   )	 No Balanço Patrimonial, os ativos e passivos podem ser apresentados em uma base mista, 
quando a entidade tem diversos tipos de operações.

(   )	O  Quadro do Superavit / Deficit Financeiro apresenta os atos potenciais do ativo e do passivo a 
executar, que potencialmente podem afetar o patrimônio do ente.

(   )	 No Quadro principal do Balanço Patrimonial, tem-se a visão patrimonial como base para análise 
e registro dos fatos contábeis.

Assinale a sequência correta.

A)	 V - V - F - V.

B)	 F - V - V - F.

C)	 V - F - F - V.

D)	 F - F - V - F.

QUESTÃO 35

A normatização dos procedimentos contábeis relativos ao ativo intangível foi elaborada em consonância 
com a Norma Brasileira de Contabilidade (NBC TSP) 08 – Ativo Intangível.

Nesse sentido, assinale a alternativa correta para avaliar se o ativo intangível gerado internamente 
atende aos critérios de reconhecimento, a entidade deve classificar a geração do ativo em fase de 
pesquisa e fase de desenvolvimento. 

A)	O  ativo intangível resultante de pesquisa (ou da fase de pesquisa de projeto interno) deve ser 
reconhecido.

B)	P rojeto de ferramentas, gabaritos, moldes e matrizes que envolvam nova tecnologia são exemplos 
de fase de pesquisa.

C)	G astos com item intangível reconhecidos inicialmente como despesa devem ser reconhecidos como 
parte do custo subsequentemente.

D)	 Títulos de publicações gerados internamente não devem ser reconhecidos como ativo intangível.
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